
Novice. 
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— Potrjena zakona. Presvetli cesar je potrdil v zad
njem zasedanji kranjskega deželnega zbora vzprejeti zakon o 
napravi nove, 380 metrov dolge okrajne ceste pri Radovljici. 
— Dalje je potrdil zakon, tudi sklenjen od deželnega zbora 
kranjskega, s katerim so se premenile neke določbe zakona o 
razdelitvi vkupnih zemljišč in uredbi dotiČnih pravic. 

— Podržavljanje južne železnice. Cesar bi nikdo 
ne bi bil pričakoval še tako hitro, zgodilo se je, južna želez
nica se podržavi. Naša vlada je že dlje časa delala na to, da 
se podižavljenje z^rši, a ogerska vlada, ki ima pri celi stvari 
tudi svojo besedo, je to ovirala. Na enkrat pa se je stvar pre-
drugačila. Ogerska si hoče ustanoviti svojo samostalno dunavsko 
parobrodno društvo, v kar pa potrebuje dovoljenja avstrijske 
vlade. To je dalo povod poganjanjem obeh trgovinskih mini
strov in da sta se načeloma pogodila tako, da Ogerska dovoli 
podržavljenje južne železnice, Avstrija pa ustanovitev samo-
stalne dunavske parobrodne družbe. Sedaj je torej gotovo, da 
se južna železnica podržavi in sicer ima država glasom kon
cesijske listine že z 1. januvarijem 1896. 1. pravico prevzeti 
južno železnico v lastno režijo. Vlada pa misli že z novim 
letom progo podržaviti. To podržavljenje pa ni misliti tako, 
da bi država kupila južno železnico, temveč le promet na nji 
bo prevzela, za to pa plačevala južni železnici primerno rento. 

— Shod in slavnost v Celovcu napravi dne 24. 
oktobra t 1. katoliško politično in gospodarsko društvo za Slo
vence na Koroškem. Posvetovalo se bode o raznih vprašanjih, 
ki so posebne važnosti za koroške Slovence. Po shodu bo si
jajna slavnost v spomin SOletnice msgr. Audr. Einspielerja in 
njegovega somišljenika škofa Martina Slomšeka. Vspored je 
zanimiv; slavnostni govor ima dr. Medved iz Maribora, poje 
pa pevsko društvo „Lira" iz Kamnika. 

— Prašičjo razstavo v Novem mestu priredi kranjska 
C. kr. kmetijska družba v torek dne 23. oktobra t. 1. v zvezi 
s prašičjim semnjem. Namen razstavi in ž njo prašičjemu 
semnju je: 1.) da se vidi uspeh, ki se je dosedaj dosegel pri 
reji prašičev domačih in tujih plemen; 2.) da se gospodarji 
s primerjanjem prašičev vnemajo za napredek v prašičji reji 
in da se pouče, kje je dobiti dobrih živalij za pleme ; 3 ) da 
se povzdigne kupčija s prašiči. — Razstava se bo vršila na 
dan Lukeževega semnja, ki je jeden največjih na Dolenjskem, 
in sicer na prostoru pred vojašnico, kjer bode tega dne tudi 
prašičji semenj. Do 8. ure zjutraj morajo biti že vse živali 
na mestu razstave, kjer se bodo pripravile potrebne ograje za 
posamezne vrste razstavljenih živalij — Eazstava bode ločena 
v dva oddelka. V prvi oddelek se pripuščajo plemeni prašiči, 
in sicer: a posamezni prašiči, kakor: J.) za spuščanje pri
pravni mrjasci, 2.) breje svinje in svinje s praseti, 3.) mladi 
mrjasci in mlade svinje do starosti 10 mesecev, b) ctle sku
pine plemenih prašičev, obstoječih iz mrjasca, svinj in praset. 
V drugi oddelek se pripuščajo pitani prašiči, in sicer: aj per-
šutniki, b) starejši pitani \A sicer za vsak oddelek po 10 pre
mij v zneskih po 20 in 10 kron. Prašiči, kateri morejo po
stati deležni premije, morajo najmanj uže pol leta biti lastnina 
tistega gospodarja, ki jih razstavi. Gospodarji, kateri želijo 
razstaviti svoje prašiče v kakem oddelku, naj se zglasijo pis
meno ali ustno pri kmetijski podružnici v Novem mestu 
zadnji čas do 1. oktobra t. L, ter naj naznanijo, koliko in 
kake živali hočejo razstaviti, da se zamorejo pripraviti potrebne 
ograje. Možje, ki bodo sodili o premovanji prašičev, izbero se 
po predpisniku in se morajo ravnati po določenih predpisih, 

— Obesil se je minolo nedeljo v gozdu za Cekinovem 
gradom v Šiški 381etni Anton Avbelj. Nesrečnež, svojedobno 
trgovski pomočnik, je bil močno pijači udan. 
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— Zmaga na Koroškem. Pri deželno-zborski dopol-
tiilni volitvi v kmetskem volilnem okraii Trbiž-Šmobor dne 
27. t. m. zmagal je kandidat združene slovensko-nemške kon
servativne stranke, Huber s 54 glasovi proti 26. Huber je 
dobil 28 slovenskih glasov, torej več nego nemških. To je v 
kratkem drugi poraz nemškeliberalne oziroma nacijonalne 
stranke na Koroškem in obakrat so ta poraz odločili slovenski 
glasovi. Slovenski Korošec gre na dan ! 

— Slovesno otvori se dne 6. in 7. okt. v Krškem 
spomenik M. Hočevarju in po spomeniku ploča zgodovinarja 
Ivan B. Valvazorji. 

— Novo gasilno društvo snnjejo v Breznici v ra
dovljiškem okraji. 

— Nesreča pri požaru. Predvčerajšnjim zvečer uda
rila je strela v hišo št. 43 na Il§vci in isto užgala. Prosto
voljno gasilno društvo ljubljansko je prihitelo na lice požara 
in istega udušilo. Ko pa je bilo že vse pogašeno, se je zrušil 
dimnik, pri kateri priliki se je težko poškodoval plezavec 
Indof, lahko pa dva druga plezalca. 

— Obsojen odvetniški pisar. V Trstu so obsodili v 
šestmesečno ječo odvetniškega pisarja Justa Žetina Obsojenec, 
ki ima še le osemnajst let je kradel odvetnikom, pri katerih 
je bil v službi kolke, poštne znamke, knjige in denar. Ko ga 
je kak odvetnik spodil, izposodil si je na njegovo ime knjige, 
koleke ali kaj tacega in tako poškodoval več oseb. 

— Požarji v Trs tu . Dne 19. t. m. po noči se je 
vnelo sukno v skladišču Adolfa Eigutti. Gorelo je dobro uro. 
Škoda je velika. Blago je pa bilo za 25.000 gld. zavarovano. 
Prejšnjo noč je pa v skladišči trgovine Folloj in Zseleznvak 
se svetilni ca prevrnila na sukno, ki se je že vnelo. Trgovsko 
osobje je samo pogasilo ogenj, ali škoda je znatna. Dne 19. 
je gorela trava in hstje na Skorklji. Bilo je že 800 Q sveta 
v ognji. Nevarnost je bila velika, ker je pihal veter. Gasilci 
so s trudom pogasili. Zažgali so menda otroci. 

— Razpust društva, Namestništvo v Trstu je razpu 
stilo italijansko katoliško društvo za kmetijske koristi (Societa 
€attolica per gl' interesi degli agricolturi), ker je prestopilo 
svoj delokrog. 

— Samomor na morji. Te dni je ob istrijskem 
obrežji blizu Pirano skočila v morje s parnika isterske parne 
<iružbe elegantno napravljena ženska. Vse prizadevanje, da bi 
]o rešili, bilo je zastonj. 

— Mrtev najden. V Račici pri Laškem trgu našh 
so mrtvega pred jednim tednom Andreja Zupančiča blizu nje
govega stanovanja. Zadel ga je mrtvoud. 

— Človeške kosti našel je v zemlji posestnik Fran 
Majer v Palulah pri Celji, ko je kopal za apnenico. Kako so 
kosti prišle na dotično mesto, se ne more vedeti. Najbrž se 
je pred dvajsetimi ali tudi več leti zgodilo kako hudo delstvo. 

— Zasulo je v Pulji tri delavce in jednega hudo po
škodovalo, ko so delali nekak reservoir in se je zemlja usa-
dila. Vsi delavci so bili iz tovarne za umetne ploče Neumul-
lerjeve na Dunaji. 


